

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 38 (2458)

ВТОРНИК, 29 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## К пребыванию Н. С. Хрущева во Франции

### Переговоры с де Голлем

ПАРИЖ, 24 марта. (ТАСС). Сегодня в 10.00 часов по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев покинул свою резиденцию во дворце министерства иностранных дел Франции, над которой реет большой государственный флаг Советского Союза, и в сопровождении почетного эскорта направился в Елисейский дворец для переговоров с президентом де Голлем.

Несмотря на испортившуюся, дождливую погоду, на набережной Сены напротив дворца министерства иностранных дел собралась толпа людей, которые сердечно приветствовали Н. С. Хрущева при его выезде из резиденции. Парижане, размахивавшие советскими и французскими флагами, встретили Н. С. Хрущева аплодисментами и возгласами: «Да здравствует Хрущев!».

10 час. 03 мин. Автомашина с государственным флагом Советского Союза прибыла в Елисейский дворец.

В 12 час. 15 мин. по местному времени Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал из Елисейского дворца после беседы с президентом Франции де Голлем и направился в свою резиденцию.

Сегодня днем в резиденции главы французского правительства в отеле Матиньон премьер-министр Франции Мишель Дебре дал завтрак в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

На завтраке присутствовали товарищи Н. С. Хрущев, А. Н. Косягин, А. А. Громыко и другие сопровождающие лица, а также посол СССР во Франции С. А. Виноградов.

С французской стороны присутствовали члены французского правительства и другие официальные лица. Обращаясь к Н. С. Хрущеву с приветственной речью, премьер-министр М. Дебре подчеркнул интерес, который проявляют французы к визиту главы Советского правительства во Францию, и выразил надежду на улучшение отношений между Советским Союзом и Францией в результате этого визита.

Смягчению напряженности в Европе, сказал далее Н. С. Хрущев, во многом содействовало бы заключение пакта о ненападении между двумя группировками государств.

Я поднимаю бокал, сказал М. Дебре, за успех вашей поездки, за развитие хороших и сердечных отношений между Францией и Советским Союзом, за мир для всех народов, за мир для всех людей.

Затем слово взял Председатель Совета Министров СССР. Отметив, что народы не хотят войны и борются за то, чтобы исключить ее из жизни общества и притом навсегда, Н. С. Хрущев указал на особенно большую ответственность государственных деятелей перед историей за судьбы народов, за будущее всего человечества.

Говоря далее, что кое-где реваншисты все выше поднимают голову, Н. С. Хрущев заявил: мы имеем все необходимое, чтобы дать должный отпор любой попытке новой агрессии против нас или против других миролюбивых стран, являющихся нашими друзьями. Но мы хотим, чтобы дело до этого не дошло. Мы хотим, чтобы не отношения вражды, а отношения дружбы установились и с теми странами, которые были врагами Советского Союза и Франции в минувшей войне.

Далее Н. С. Хрущев указал на другой путь, который исключал бы угрозу войны, не ущемляя при этом интересов государств. Мы, сказал он, видим его во всеобщем и полном разоружении государств, в быстрейшем завершении мирного урегулирования с Германией, в ликвидации остатков второй мировой войны. Этот путь в том, чтобы не потакать реваншистам, покончить с политикой «равновесия страха».

Этот путь в том, чтобы развивать отношения дружбы и сотрудничества между всеми без исключения государствами на основе принципов мирного сосуществования.

Надо ли говорить, продолжал Н. С. Хрущев, что путь к миру в Европе лежит через союз и дружбу Советского Союза и Франции. Будет такой союз — не будет войны в Европе.

Говоря о возможностях советско-французского сотрудничества, Н. С. Хрущев отметил, что сфера этого сотрудничества на мирном поприще не имеет пределов. Наши интересы, продолжал он, нигде не сталкиваются.

Смягчению напряженности в Европе, сказал далее Н. С. Хрущев, во многом содействовало бы заключение пакта о ненападении между двумя группировками государств.

В заключение Н. С. Хрущев провозгласил здравицу в честь мирного сотрудничества европейских государств, чтобы и во втором квартале успешно справиться со своими обязательствами.

## Колхоз „Коминтерн“ выполнил квартальный план продажи продуктов животноводства

Труженики сельскохозяйственной артели «Коминтерн» успешно преодолевают намеченные рубежи второго года семилетки по производству и продаже государству продукции животноводства.

Работники молочно-товарной фермы в первом квартале должны были продать государству 640 центнеров молока. Это задание досрочно значительно перевыполнено. Продано на 36 процентов больше планового.

Замечательных успехов добились птицеводы колхоза. Они обещали получить и продать в первом квартале 9 тысяч яиц. Свое обязательство они перекрыли почти в два с половиной раза: продано 22305 штук яиц.

Бездорожье помешало выполнить квартальный план продажи мяса: из 99 центнеров сдано 95. Но колхозники решили во что бы то ни стало до конца марта не только выполнить, но и перевыполнить плановое задание продажи мяса.

П. Лештаев,  
председатель колхоза  
«Коминтерн».

## Выполним план и второго квартала

Животноводы Мунгатского совхоза добились большого успеха. Борясь за выполнение обязательств второго года семилетки, они перевыполнили квартальный план по сдаче мяса государству на 4 центнера. Государству продано 514 центнеров мяса, из них 277 центнеров свинины.

Сейчас работники животноводства готовят к сдаче следующую партию скота, чтобы и во втором квартале успешно справиться со своими обязательствами.



В. И. Ленин на конгрессе Коминтерна.

## Российская Федерация досрочно выполнила план I квартала по продаже мяса государству

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации досрочно, 20 марта с. г., выполнили план первого квартала по продаже мяса государству на 115,2 процента; продано государству мяса на 145 тысяч тонн, или на 42 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

## Учительница-агитатор

Пятый год работает учительницей в деревне Березовка Ольга Андреевна Сафонова. Немало тратит она сил и энергии, чтобы лучше воспитать своих учеников. На селе пользуется большим авторитетом.

Помимо работы в школе принимает активное участие в общественной жизни села. Частый гость Ольга Андреевна на квартирах колхозников, беседует с ними, проводит громкие чит-

ки газет и журналов. Она также руководит кружками художественной самодеятельности в школе. Тепло встречают в клубе каждый подготовленный ею концерт.

Партийная организация колхоза закрепила на днях Ольгу Андреевну агитатором на животноводческой ферме.

П. Чарухин,  
секретарь парткома колхоза  
«Гигант».

## Сводка

### о надое молока за пятую пятидневку марта 1960 года

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 5 дней, во второй — увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — товарность молока в процентах).

(Надой показан в килограммах)

1. Коминтерн . . . . .	27,8	-15,6	68
2. Имени Мичурина . . . . .	25,7	-9,0	85
3. Имени Свердлова . . . . .	25,3	-5,5	75
4. Заветы Ильича . . . . .	24,2	-1,2	49
5. Гигант . . . . .	24,0	-4,7	65
6. Имени Матросова . . . . .	21,8	-4,3	75
7. Кузбасс . . . . .	21,6	-3,1	71
8. Имени Кирова . . . . .	19,1	-11,7	61
9. Победа . . . . .	18,6	-7,9	75
10. Имени Ленина . . . . .	17,8	-15,5	53
11. Путь к коммунизму . . . . .	15,5	-9,5	46
12. Имени Калинина . . . . .	12,5	-12,2	62
По колхозам . . . . .	21,9	-8,1	68

### Совхозы

1. Мельковский . . . . .	27,1	-0,3	83
2. Ульгинский . . . . .	22,5	-3,0	80
3. Мунгатский . . . . .	17,6	-5,4	79
По совхозам . . . . .	21,7	-8,4	81
По району . . . . .	21,8	-6,1	73

**НАШ КАЛЕНДАРЬ**29  
МАРТА**Девятый съезд  
РКП(б)**1960  
ГОД**(К 40-летию со дня открытия)**

29 марта 1920 года открылся IX съезд РКП(б), проходивший под непосредственным руководством В. И. Ленина, который выступил с отчетным докладом Центрального Комитета партии. В центре внимания делегатов были задачи хозяйственного строительства, выдвинувшиеся на первый план перед Советской республикой, разгромившей Деникина и Колчака и завоевавшей временную мирную передышку. В резолюции съезда «Об очередных задачах хозяйственного строительства» подчеркивалась необходимость создания и неуклонного проведения единого хозяйственного плана, основой которого должна быть электрификация страны. Первоочередными задачами этого плана резолюция считала подъем транспорта, топливного дела, металлургии. Одно из важнейших условий успешного восстановления разрушенного народного хозяйства съезд видел в дальнейшем развертывании трудовой активности масс, организации соревнования как могущественной силы подъема производительности труда.

Съезд, особо подчеркивая необходимость проведения субботников, объявил 1 мая 1920 года Всероссийским субботником. Был обсужден также вопрос об организации и задачах профессиональных союзов, разработаны конкретные формы участия профсоюзов в хозяйственном строительстве и распространении трудового подъема широких народных масс.

Против линии партии выступила группа «демократического централизма». «Децисты» высказывались против использования старых специалистов, против единонаучения в руководстве предприятиями, настаивали на неограниченном применении коллегиальности, посыгали на основной организационный принцип партии—демократический централизм. IX съезд партии дал решительный отпор антимарксистской группе «декистов».

В теснейшей связи с вопросами хозяйственного строительства съезд обсудил и принял резолюции об отношении к кооперации, о работе среди женщин-работниц, о мобилизации коммунистов на транспорт и по другим вопросам.

IX съезд партии имел большое историческое значение. Съезд наметил перспективы социалистического строительства в период мирной передышки, нацелил партию, рабочий класс и всех трудящихся страны на быстрейшее восстановление народного хозяйства. Решения IX съезда партии сыграли важную роль в укреплении Советского государства, способствовали победе социализма в нашей стране.

**Передача французского телевидения о Н. С. Хрущеве**

22 марта по французскому телевидению передавалась специальная передача, посвященная Н. С. Хрущеву. Перед телезрителями выступили видный политический деятель Эдгар Фор и крупнейший промышленник Буссак, которые охарактеризовали главу Советского правительства как выдающегося политического и

государственного деятеля современной эпохи, прилагающего большие усилия к установлению взаимопонимания между народами различных стран. Телезрители просмотрели также отрывки из советской кинохроники, свидетельствующие об огромной энергии и широкой деятельности Н. С. Хрущева.

ТАСС

**Фельтоны наших читателей****СУТЯГА**

По улице села Салтыкова идет, наклонившись вперед, высокий крепкий старик. На пылающем здоровьем лице печать сосредоточенности, заботы. Посторонний человек может принять его за мудрого, ученого старца. Но эту напускную важность разоблачают сероводородные глаза, бояко шмыгающие, все примечательные. И встреченные стороняты эти глаза.

Старец заходит в почтовое отделение. Ему подают пачку писем. Клиент не спеша усаживается за стол и начинает просматривать корреспонденцию. На конвертах московские адреса, адреса областных учреждений, райкома и райисполкома.

Кто же он, этот человек с внушительной наружностью, на имя которого ежедневно приходят десятки писем? Знатный лесоруб? Почетный пенсионер-общественник? Нет,

**«Четверо отважных»**

Специальный выпуск кинохроники «Четверо отважных» был показан 22 марта на общественном просмотре, устроенном Министерством культуры СССР в Центральном доме журналиста. Выпуск посвящен мужественным советским воинам—героям 49-дневного тихоокеанского дрейфа. Их имена, облетевшие весь мир, с гордостью и уважением произносят все советские люди.

Центральная студия документальных фильмов в ближайшее время выпустит полнометражный фильм о замечательном подвиге советских юношей, об истории их спасения и возвращении на Родину, об американских военных моряках, оказавших им дружественную помощь в минуту опасности.

ТАСС

**К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина**

**В. И. Ленин принимает парад XI выпуска командиров-пулеметчиков Кремлевских военных курсов 12 мая 1920 года.**

Архив ИМЛ

**Как выращивать помидоры**

В условиях сибирского короткого лета трудно выращивать фрукты, но зато можно получать неплохие урожаи овощей, среди которых особое место занимают помидоры. Помидоры пользуются большим спросом среди населения не только потому, что имеют приятный вкус, но они содержат и много витаминов.

По срокам созревания помидоры разделяют на три сорта: **Скороспелые** (Грибовский, Бизон) со сроком созревания 115—120 дней.

**Среднеспелые** (сорта Алпатьева), созревающие через 120—130 дней.

**Позднеспелые** (Гумбер, Буденновка, Маяк), вызревающие за 135—170 дней.

В нашей местности безморозный период длится всего 70—75 дней. Чтобы вырастить помидоры, приходится в конце марта подготовливать рассаду. Только в этом случае помидоры, высаженные с наступлением тепла в почву, к концу июля—августа поспевают.

Как получить хорошую рассаду? Прежде всего, семена необходимо прорвать марганцево-кислым калием (в 0,1-процентном растворе выдерживать в течение 10 минут). Затем семена прорастить на фильтре или в другой влажной среде, и только после этого густо посеять в яички.

Когда появятся две пары настоящих листьев, растение пересадить в перегнойно-земляные горшочки или в бумаж-

ные стаканчики. В стаканчики или горшочки помещается дерновая земля, смешанная с перегноем. В такой среде молодое растение быстрее приживается.

Пока выращивается рассада, растение нужно обильно поливать, но не ежедневно, как делают многие хозяйки. Лучшая рассада, из которой вырастут помидоры со скороспелыми плодами, получается в рассадниках. Но хорошую рассаду можно вырастить и на окнах квартир. Для этого следует снять вторую (зимнюю) раму с окна, чтобы растения получали как можно больше света. Перед высадкой в грунт рассаду нужно постепенно закалить, приучив ее к жарким солнечным лучам и ночному холода.

Если растения в горшочках вытянулись слишком длинными, то садить их в грунт нужно наклонно, половину стебля засыпая землей, чтобы корень был ближе к поверхности.

Л. Строгонова.

На Руси 17 века было много мелких чиновников, лишенных средств существования. Их называли презрительным словом «ярыжка». В поисках заработка они выискивали недовольных существующими порядками и под их диктовку строчили жалобы. Вот такому ярыжке и уподобился Иванов.

Иванов ошеломлен в свое время начальника отделения связи Якунина, он обливал грязной клеветой бывшего председателя сельпо Демочкина, бывшего управляющего шестой фермой Мунгратского совхоза Алифанова. Да только ли их?! Вот уж поистине для злой Натальи все люди канальи. И все это делается под девизом: «Я честный человек и всюду ищу правду».

Давайте проверим этот девиз. Иванову 70 лет. Он и жена получают приличную пенсию. Имеет собственный дом, жилая площадь которого 78 квадратных метров. Казалось бы, жить старику в свое удовольствие, воспитывать детей, по возможности принимать участие в общественном труде. Но не таков Иванов.

Кляузник, взяточник, вымогатель Иванов на вырученные «честным» трудом деньги часто пьет, дома устраивает скандалы, избивает жену. Вот каков Иванов.

Естественно, что при обсуждении так называемых жалоб Иванова на исполнкоме сельсовета все члены исполнкома гневно возмущались поведением сплетника. Таково мнение подавляющего большинства населения села. Однако находятся еще отдельные лица, которые пользуются услугами клеветника, не могут противодействовать его вымогательству. Таким людям хочется посоветовать оформлять документы в сельсовете, а не пользоваться услугами Ивановых, от которых надо бежать, как от прокаженных.

Я. Бондарев.

## В колхозе „Гигант“ к севу готовятся не спеша

**Весна наступает,  
все ли готово к севу?**

Недаром говорят, что весенний день год кормит. Но для того, чтобы не потерять ни одного весеннего дня, к севу следует хорошо подготовиться. Как же в колхозе «Гигант» идет эта подготовка? Надо сказать, что плохо.

О подготовке к весеннему севу в колхозе говорить начали давно. Обсуждали этот вопрос на партийном собрании 23 декабря 1959 года, шел разговор 9 января этого года, неоднократно проходили бригадные собрания и заседания правления колхоза. Принимались хорошие постановления, но дальше дело не шло.

**Москва.** Инженеры научно-исследовательского экспериментального института автомобильного электрооборудования и приборов создали новый генератор для комбайнового мотора и двигателя скоростного трактора Т-130.

Новый генератор на 4 килограмма легче существующего, он пыленепроницаем. Массовое изготовление генератора будет производить Куйбышевский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов.

**На снимке:** инженеры А. В. Дроздов и С. Б. Гринберг осматривают опытный образец нового генератора, в разработке которого они принимали участие. Слева—генератор старой конструкции.

Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС



### 40 тысяч тракторов с повышенными скоростями

На заводах страны осваивается производство новых тракторов, работающих на повышенных скоростях. К серийному выпуску таких машин марки «Беларусь-МТЗ-5 МС» с мощностью двигателя 50 лошадиных сил приступил Минский тракторный завод. На Харьковском заводе подготавливается серийное производство 75-сильных гусеничных тракторов Т-75, также имеющих повышенные рабочие скорости.

В 1960 году сельское хозяйство страны получит около 40 тысяч тракторов, работающих на повышенных скоростях.

Новые машины позволяют вести пахоту на скорости до 7 километров в час, междуурядную обработку—до 8 и сев—до 10 километров в час, что примерно в

—Во всех трех бригадах,—рассказывает механик колхоза Ф. Асташкин,—за исключением тракторного парка, к ремонту еще не приступили по-настоящему. До сих пор не составлен рабочий план подготовки к весенне-полевым работам.

—Взять, например, вторую бригаду, где бригадиром тракторной бригады К. Юрасов. Техника находится в безобразном состоянии: тракторы разбросаны по всей усадьбе, лупильники лежат под снегом. В кузнице беспорядок: наковальня не укреплена, кузнецкий инструмент не готов к эксплуатации. Подобное творится и в других бригадах.

Хуже того, некоторые руководители бригад вводят себя и других в заблуждение. В третьей бригаде считают, что из 8 сеялок три отремонтированы и готовы к посевной, а на самом деле они еще не отрегулированы. Тот же Юрасов заявляет, что в бригаде все 33 борона готовы, но у 10 борон болтаются зубья.

—Это мелочи,—говорит он.

В первой тракторной бригаде, где бригадиром И. Бердюгин, не отремонтировано ни одного плуга, ни одной сеялки. Хедера комбайнов засыпаны снегом, и нет гарантии в том, что они не выйдут из строя.

### Что мешает вести ремонты?

Бригадиры отвечают: нет людей, все работают на подвозке соломы. На самом деле эта отговорка характеризует безинициативность и неповоротливость бригадиров.

—Трактористы работают у нас в две смены,—рассказывает инспектор гостехнадзора при Крапивинской РТС А. Павлов,—если первая смена поехала за соломой, то вторая идет домой.

—А почему бы не использовать их на ремонте техники?

—Пробовали, не можем заставить,—сокрушенно отвечает он.

А как же организован труд механизаторов в мастерской?

—Работа начинается часов с 10 утра, а то и позднее,—рассказывает токарь Николай Кошелев.

—Раньше нельзя, видите, какими в окнах, за ночь все выдувает, с 8 часов затопляем барабанку,—добавляет шофер Виктор Мустаев,—немного нагоним тепла, тогда и работать начнем.

Не соблюдаются техника безопасности. В первой и второй бригадах нет специально оборудованной площадки для хранения смазочных материалов. Цистерны с горючим разбросаны по всей территории. В первой бригаде цистерны с топливом находятся на одной площадке с тракторами.

### Надеяться на «авось» нельзя

Судя по тому, как в бригадах вывозится перегной под кукурузу и картофель, создается впечатление, что о судьбе урожая этих культур не заботятся.

—Шевелятся немного во второй бригаде,—рассказывает агроном Селихов,—там выделили два трактора для вывозки перегноя, в день делают по 4 рейса, вывезли 40 тонн. А вывезти же надо 1500 тонн!

—Если не подойдет бульдозер с ремонта из Крапивинской РТС, то вручную едвали до посева сможем вывезти,—сетует П. Одоев.

В первой и третьей бригадах к вывозке перегноя еще не приступали, а вывезти надо по 1600 тонн. Нет, не любят в этом колхозе кукурузу. Агроном Селихов к агрономическим занятиям с кукурузоводами еще не приступил.

—Успеем еще, научимся,—отмечается он.

Не чувствуется в колхозе тревоги за создавшееся положение, весны здесь не ждут, не готовятся к ней. Состоявшееся на днях заседание парткома наметило конкретные сроки подготовки техники к весенне-полевым работам. Дело теперь за организаторской работой. Нельзя медлить с составлением планов работы бригад и звеньев колхоза на период подготовки и проведения весеннего сева.

ТАСС

Н. Трушин.

## Совхоз имени Чкалова — передовое хозяйство

На второй день своего приезда в Ленинск-Кузнецкий район наша делегация посетила племсовхоз имени Чкалова. Это очень богатое хозяйство, в котором выращиваются элитные породы свиней и крупного рогатого скота. Продукция совхоза идет далеко за пределы не только области, но и Советского Союза.

В совхозе очень богатый рацион кормления коров: им ежедневно задают по 7 килограммов сена, 35—силоса, 4—концентратов и 12 килограммов картофеля. Что и говорить: много! Но все это с лихвой оправдывается. Надой большинства коров достигает 20—25 килограммов молока в сутки.

В телятнике та же картина: порядок и чистота. Черно-пестрые животные спокойно жуют мягкие листочки люцерны.

—Что-то уж очень рано приучаете вы телят к сену?—спросили мы.

Савва Иванович как будто ждал этого вопроса.

—Мы готовим не изящных красавиц для любования, а высокопродуктивных коров, у которых прежде всего должен быть крепким желудок. Только грубые корма и особенно в раннем возрасте способны хорошо разработать желудок животного. Уже с пятого дня от рождения им задают сено, а с десятого—силос. Очень благотворно также влияет на рост и укрепление организма теленка морковь и другие овощи. Умеют здесь выращивать молодняк: в четыре месяца он достигает 140—150 килограммов живого веса.

Основное условие успехов, конечно,—кормовая база. Раньше в этом же совхозе из-за нехватки кормов коровы давали молока куда меньше двух тысяч литров в год: в 1940 году всего лишь 1250 килограммов, в 1947—1500 и в 1950—3500 килограммов. Каждый резкий призыв!

В чем же секрет? Все дело в кормах. До 1948 года, когда не соблюдался севооборот, в совхозе собирали с каждого гектара по 8 центнеров зерна и очень мало грубых кормов. Затем были освоены севообороты, да ни какие-нибудь упрощенные, а сразу девятипольные, с двумя полями сеянных трав. И дело пошло. Чистых паров в совхозе нет, они заняты посевами трав, кукурузы, картофеля. И несмотря на то, что в совхозе нет ни лугов, ни пастбищ, скот в достатке обеспечен всем необходимым. Независимо от погодных условий урожай из года в год растут.

М. Денисов.

### Технический осмотр автомашин

Технические осмотры проводятся ежегодно. В нашем районе в этом году технический осмотр автомототранспорта будет проходить с 1 апреля по 10 мая.

Руководители автохозяйств и индивидуальные владельцы автомобилей обязаны произвести оплату в Госбанк за техосмотр: 15 рублей за автомашину, 10 рублей за прицеп и мотоцикл. В указанные сроки представить весь транспорт на техосмотр, также заблаговременно произвести сверку в ГАИ о наличии транспорта, заполнить в паспортах квартальные и годовые пробеги автомобилей и их ремонт.

Владельцы личных автомашин и мотоциклов должны зарегистрировать или перерегистрировать транспорт, если он переходит в собственность другого владельца.

Соблюдение правил уличного движения должно касаться не только шоферов, но и всех пешеходов. С наступлением весенних теплых дней хочется напомнить родителям о сохранении жизни детей. Дети за-

частую выбегают на проезжую часть дороги или устраивают на ней игры и катание. Известно много случаев, когда под колесами автомашин по своей вине гибнут и взрослые.

2 марта 1960 г. на дороге Панфилово—Кемерово по своей неосмотрительности гражданка Грищенко попала под заднее колесо проходящей автомашины и была убита.

При встрече с мототранспортом надо быть особенно осторожным. Нельзя разрешать детям играть и кататься на дороге, цепляться за проходящий транспорт—конные повозки, тракторные сани или тележки, автомашины.

В. Медведев,  
госавтоинспектор  
Крапивинского района.

## Советы любителям-пчеловодам

## Пчеловодство должно вестись на научной основе

Пчелы являются незаменимыми опылителями растений садов и огородов. Продукт пчеловодства — мед при хорошей постановке дела становится не предметом роскоши, а необходимым продуктом питания.

Пчел может держать каждый любитель. Они не требуют больших трудовых затрат. В районном центре и других населенных пунктах граждане имеют своих пчел. Но многие из них ведут это хозяйство по ста-

ринке, не используют опыт лучших пчеловодов страны, не читают литературы по этому вопросу. И когда таких постигает неудача, они объясняют это влиянием каких-то сверхестественных сил (колдовство, наговоры).

Вот один такой „пчеловод“ говорит своему соседу: „Твои пчелы таскают мед из моих ульев“. А про себя заключает, что сосед знает „слово“, какой-то неведомой силой заставляет своих пчел воровать соседский мед. Глупость все это. Если иногда случается такое, то виноват в этом не сосед, а хозяин, его незнание.

Пчелы являются незаменимыми опылителями растений садов и огородов. Продукт пчеловодства — мед при хорошей постановке дела становится не предметом роскоши, а необходимым продуктом питания.

Пчел может держать каждый любитель. Они не требуют больших трудовых затрат. В районном центре и других населенных пунктах граждане имеют своих пчел. Но многие из них ведут это хозяйство по ста-

ринке, не используют опыт лучших пчеловодов страны, не читают литературы по этому вопросу. И когда таких постигает неудача, они объясняют это влиянием каких-то сверхестественных сил (колдовство, наговоры).

Вот один такой „пчеловод“ говорит своему соседу: „Твои пчелы таскают мед из моих ульев“. А про себя заключает, что сосед знает „слово“, какой-то неведомой силой заставляет своих пчел воровать соседский мед. Глупость все это. Если иногда случается такое, то виноват в этом не сосед, а хозяин, его незнание.

**Г. Симонов,**  
пенсионер, пчеловод-любитель.

## 8 мировых достижений в одном полете

24 марта пассажирский самолет „ТУ-114“ с грузом в 25 тонн совершил полет по маршруту Москва—Орша—Москва протяженностью 1002,098 километра с рекордной скоростью. Самолет пролетел маршрут на высоте 8 тысяч метров за 1 час 9 минут со средней скоростью 871,38 километра в час.

ТАСС

## ЗА РУБЕЖОМ



**Уругвай.** В Монтевидео закончилась забастовка 13 тысяч городских служащих. Они добились повышения минимальной зарплаты, признания права получать денежные надбавки к зарплате при наличии детей, а также гарантий, что их не будут преследовать за участие в забастовке.

На снимке: трудящиеся города приветствуют бастующих.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

## Бои в Алжире

В Каире опубликовано комюнике Верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о боях в Алжире с 15 по 17 марта.

В результате боев, говорится в комюнике, было убито 814 и ранено 452 французских солдата и офицера, сбито 10 военных самолетов, уничтожено 27 бро-

немашин и подорвано 3 военных эшелона противника. Захвачено большое количество оружия и боеприпасов.

На сторону Алжирской национально-освободительной армии перешло с оружием 19 французских солдат.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Немировской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

## По страницам журналов братских стран

## Китайские крестьяне покоряют Хуайхэ

В провинции Аньхой к северу от реки Хуайхэ на сотни ли (один ли — 0,5 километра), словно чудесная парча, вытянутая рукой великого мастера, расстилается равнина Хуайхэ.

Вдоль дорог протянулись новые большие каналы, наполненные чистой водой. В них плывут стада гусей и уток. Рисовые поля образуют огромные массивы, перерезанные во всех направлениях сетью арыков. Всюду ветряные двигатели.

По многочисленным каналам движутся лодки. На них развозятся на работу крестьяне, доставляются на поля удобрения и сельскохозяйственные орудия, перевозится собранный урожай.

Крестьяне Цзыхухской крупной бригады народной коммуны «8 марта» провели мелиоративные работы на болотах, отвели воду, превратили эти дикие места в цветущий сад. Коммунары с большой любовью ухаживают за полями на берегу каналов. Они содержат их в безупречном порядке, словно это сады и огорода. На дамбах они высажили два миллиона фруктовых деревьев.

На протяжении многих веков жители Хуайхэ страдали от наводнений. Осенью после сильных дождей вода широко разливалась вокруг, заливая посевы, смывая дома. Люди взирались на деревья и тщетно взывали к ним о помощи.

Помещики, местное деревенское начальство плавали на лодках по безбрежной водной шире и занимались грабежом. Голодные, обессиленные крестьяне падали в воду, тонули в волнах. Когда вода спадала, толпы несчастных беженцев убегали подальше от этого страшного места.

В 1938 году гоминдановские реакционеры варварски взорвали в районе Хуанъянку дамбу, возведенную вдоль южного берега Хуанхэ. Река поглотила тогда 890 тысяч человек. Свыше шести миллионов людей остались без крова. После этого в течение девяти лет опустошительные наводнения повторялись из года в год.



Название этого фильма не совсем точно отражает его содержание. В кинокадрах запечатлены не судьбы спасенных во время войны детей — они по-всему миру спасают из-за войны. После прорыва блокады дети вернулись к родителям здоровыми и жизнерадостными.

В 1950 году Председатель Мао Цзэ-дун сказал: «Непременно нужно обуздать Хуайхэ». Жители Хуайхэ вместе с населением других районов с величайшей энергией взялись за осуществление этой грандиозной задачи.

Каждый год сотни тысяч, а временами и миллионы человек приходили в долину Хуайхэ, чтобы запирать поля от разливов реки. В Дабешаньских горах созданы водохранилища, на берегах Хуайхэ возведены сооружения, предназначенные для задержания паводковых вод.

Однако и после этого район Хуайхэ по-прежнему в период дождей подвергался опасности затопления местными водами.

Комитет КПК провинции Аньхой изучил этот вопрос и в 1953 году указал: необходимо гидротехническое строительство на Хуайхэ. Главное место отводилось созданию водохранилищ как надежной базы в борьбе с засухой. Кроме того, водохранилища уменьшили опасность прорыва паводковыми водами дамб, построенных вдоль Хуайхэ. Было намечено расширить площадь под посевами культур, которые убираются летом, перейти к возделыванию высококуражайных влагоустойчивых культур, добиваться повышения урожайности.

По плану в Хуайхэ предстоит проложить девять новых больших каналов. Они должны соединиться с прежними пятнадцатью каналами и образовать основные магистральные линии. На каждый квадратный километр площади между большими каналами

...Антонина Васильевна Лактаева вчера проводила мужа на фронт, а сегодня сама собирается уходить с народным ополчением на передовую. Неожиданно — вызов в Военный совет и приказ: организовать эвакуацию детей из осажденного Ленинграда.

Готовая к подвигу наравне с мужчинами на поле боя, коммунистка Лактаева вдруг растерялась перед незнакомой ей ролью воспитательницы: у нее никогда не было своих детей, и она просто не знает, как с ними обращаться.

Действительно, одной энергичной решимости мало, чтобы выполнить такое поручение.

Партия, страна требовали от Лактаевой не только вывезти детей живыми из-под обстрела вражеских орудий. Ей выпала нелегкая задача десяткам детей заменить их родителей — ласковых, добрых, любящих. Она отвечала за то, чтобы глаза ленинградских детей не потускнели от застывшей скорби, чтобы по-детски ясными сохранились их души, чтобы хрупкого безмятежного детства не сломала жестокая буря войны.

Жизнь в далеких Супрядках была напряженным испытанием душевных сил женщины, и она выдержала его с честью. Ребята полюбили суровую Антонину, а сначала ведь им казалось, что все лишения и беды происходили именно из-за нее. После прорыва блокады дети вернулись к родителям здоровыми и жизнерадостными.

ми надо проложить в среднем по 3—4 километра средних и небольших каналов.

В ложе каналов намечается вырыть колодцы. Это позволит скапливать как подземные воды, так и воду, поступающую с поверхности земли. Каналы позволят значительно сократить объем воды, которую надо отводить через Хуайхэ, избежать губительных последствий наводнений даже в случае чрезвычайно больших дождей, превратить более половины суходольных полей в заливные рисовые поля. Посевы будут гарантированы от засухи даже в случае 70-суточного перерыва в выпадении дождей.

Создание сети каналов превратит Хуайхэ в район с развитой системой водных и сухопутных путей сообщения, в край богатейших возможностей для развития водного промысла. Лишь одно рыболовство обеспечит каждому жителю не менее ста юаней (один юань = двум рублям) ежегодного дохода. Кроме того, в водоемах можно будет выращивать лотос и чилим (водяной орех), разводить гусей, уток.

На дамбах всюду зазеленеют деревья. Навсегда прекратятся песчаные бури, климат станет более мягким. Озеленение огромной территории приведет к созданию неисчерпаемых источников древесины, к изобилию фруктов. Весь Хуайхэ станет цветущим садом.

Значительные запасы воды, накопленной в водохранилищах и каналах, позволят обеспечить работу гидроэлектростанций, которые будут построены здесь. Водные пути сообщения Хуайхэ создадут хорошие условия для дешевых перевозок угля. Тогда можно будет сооружать тепловые электростанции. Хуайхэ уверенно пойдет по пути постепенной механизации и электрификации сельского хозяйства, создания промышленности.

Сеть сооружаемых каналов представляет собой огромную ценность для населения Хуайхэ. 12 миллионов жителей этой равнины полны решимости в ближайшие два—три года завершить создание сети каналов на территории почти в 40 тысяч квадратных километров. Они обуздывают Хуайхэ!

**Ю. Мин.**

Журнал „Дружба“ № 3, 1960 год.

**Редактор М. КЫТМАНОВ.**

Григорий Кузнецов Юрий Михайлович, проживающий в поселке Перехлеб, возбуждает дело о расстройстве брака с гр.кой Кузнецовой Галиной Семеновной, проживающей в пос. Крапивинском, ул. Кооперативная, 163.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Крапивинского района.

Тираж 3000, Заказ № 401.